Cwiczenia 1 - zadania, Bartosz Naskrecki

Twierdzenie 1 (Zasada indukcji matematycznej). Niech T'(n) oznacza pewng
teze o liczbie naturalnej n. Jezeli dla pewnej liczby naturalnej ng
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teza T(ng) jest prawdziwa,

dla kazdej liczby naturalnej n > ng z prawdziwosci tezy T'(n) wynika praw-
dziwosé T(n+ 1), to teza T'(n) jest prawdziwa dla kazdej liczby naturalnej
n > ng.

Zadania
Pokaza¢, ze 1 +2+...+n = w dlan e N.

Pokazaé, ze 12 +22 + ... 4+ n? = w dlan € N.

Dla dowolnego n > 5 naturalnego 2" > n?,

Pokazaé, ze 1044 —2 jest podzielne przez 3 dla dowolnego n naturalnego.
Udowodni¢, ze 2|n(n + 1) dla dowolnego n € N.

Jesli 2|(2n+1) to 2|(2(n+1)+1). Czy mozna zastosowaé zasade indukcj,
aby udowodnié¢, ze kazda liczba nieparzysta 2n + 1 jest podzielna przez 27
Wskaz btad rozumowania.

Udowodni¢, ze dla n > 2 naturalnych >, % > \/n.

Pokazaé, ze \/2 +1v2+ ...+ V2 < 2 dla dowolnej liczby zagniezdzen.

Pokaza¢, ze wielomian 2" — y™ dzieli sie bez reszty przez wielomian z —y
dla dowolnego n € N. Udowodni¢, ze 5|(6™ — 1) dla n naturalnych.

"Wszyscy studenci na sali sa kobietami".
Niewatpliwie na sali siedzi jedna kobieta.

Pokazemy, ze jesli dowolny zbiér n studentéw skiada sie z kobiet, to do-
wolny zbiér n+1 studentéw sktada sie z kobiet. Niech dany bedzie zbior
S n + 1 studentéow. Wybieramy w nim jednego studenta wyrdznionego s
icalg reszte U : S = {s} UU. Zbior U ma n elementéow zatem sktada
sie z samych kobiet. By¢ moze s nie jest kobieta, ale biorac inny podziat
zbioru S taki, ze S = {s'} UU' i U’ zawiera s widzimy, ze skoro U’ ma n
elementéw, to sklada sie z samych kobiet. Zatem S sktada sie z samych
kobiet.

Na mocy zasady indukcji matematycznej dla dowolnego n zbiér n studen-
tow sklada sie z samych kobiet.

Niech n =liczba studentéw na sali. Wszyscy n studenci na sali sa kobie-
tami.

c.b.d.o (co bylo do okazania).

Wskaz btad w rozumowaniu.



